

ПЕТА НЕДЕЉА ВАСКРШЊЕГ ПОСТА – ГЛУВНА

ПОЈЕМО И СЛУЖБУ ПРЕПОДОБНОЈ МАРИЈИ ЕГИПЋАНКИ – ГЛАС 5

21(08).АПРИЛ

+СВЕТИ АПОСТОЛИ: ИРОДИОН, АГАВ, РУФ, АСИНКРИТ,
ФЛЕГОНТ И ЕРМИЈЕ и ДРУГИ СВЕТИ СА ЊИМА.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ

БЛАЖЕНСТВА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 5:

Разбóйникъ на Крестѣ́ Бóга Тя́ бѣ́ти вѣ́ровавъ, Христѣ́, исповѣ́да Тя́ чѣ́стѣ́ отъ сѣ́рдца, — помя́ни мѣ́, Гóсподи, — вопі́я, — во Ца́рствіи Твоѣ́мъ.	Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христѣ, и то исповедио из чистога срца, кличући: Сѣти ме се Господе у царству твоѣме.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Иже на Дрѣвѣ́ Крѣ́стнѣ́мъ/ Жѣ́знь Процвѣ́тшаго рóду на́шему, / и Изсушѣ́вша ю́же отъ дрѣ́ва кля́тву, // я́ко Спа́са и Содѣ́теля согласно воспóймъ.	Христос је на дрвету крста живот процветао роду нашем, и исушио клетву због дрвета зато њему као Спаситељу и Створитељу сложно запевајмо.
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Смёртию Твоёю, Христé,/ смёртнюю разрушилъ еси силу/ и совоздвигль еси ѿже отъ вѣка умёршия, // Тя поющія, ѿстиннаго Бóга и Спáса нáшего.	Својом смрћу Христe, разорио си силу смрти, и са собом подигао све од века умрле; они теби поје као истинитом Богу и Спаситељу нашем.
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На грóбъ Тво́й, Христé, пришéдша жёнѣ честнѣя,/ искаху Тя, Жизнодавче, мвропомáзати, / и явѣся ѿмъ áнгелъ вопѣя: воскресе Госпóдь!	На твој гроб Христe дошле су часне жене и тражиле да тебе Животодавче миропомажу, али им се јавио ангел и рекао: Господ је васкрсао.
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

КАНОН ТРИОДА – песма 3, ГЛАС 8:

Стихира: Као што си Лазара од пламена спасао, тако Христe избави и мене недостојног слугу твога, од огња паклене Геене.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Богаташ сам прохтевима и сластима, а убог Лазар јер сам свих врлина лишен, ипак Господе спаси ме.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Стихира: У свилу и кадифу се богати одевао, и у страстима и гресима живео, али зато сада гори у пламену огњеном.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Стихира: Давно је Лазар пред вратима немилостивог богаташа лежао и мрвица са његове трпезе тражио, али му их нико није давао. Но уместо мрвица он је недра Авраамова стекао.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА (ПОСНИ ТРИОД) – песма 6, ГЛАС 6:

Стихира: Због тебе се радују, Маријо (Египћанко), војске ангела, и славу узносе Господу, јер си исти живот као и они имала.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Чуде се чопори мрачних демона због снаге твоје и трпљења (Маријо Египћанко), јер си, мада као жена у оскудној одећи, славно и сама њих надвладала.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Као сунце си заблистала, Маријо свехвална, и сву си пустињу чудесима обасјала, зато и мене твојом светлошћу обасјај.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: О, Боже, колика је милост твоја и неизрециво снисхођење! Јер си ранију блудницу по молитви твоје Матере очистио и попут ангела је непорочном учинио.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 5:

Собезначалноје Слово, Оцу и Духови, от Дјеви рождшесја на спасеније наше, воспојим вјернији и поклонимсја, јако благоволи плотију взити на Крест, и смрт претерпјети, и воскресити умершија, славним воскресенијем Својим.	Прославимо песмама верни и поклонимо се Логосу Који са Оцем и Духом нема почетка и Који се родио од Дјеве ради нашег спасења, јер се добровољно телом успео на Крст, смрт претрпео и васкрсао умрле, Својим славним Васкрсењем.
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ПРЕПОДОБНА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА – ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Въ тебѣ, ма́ти, извѣ́стно спасе́ся, е́же по о́бразу, при́ймши бо крѣ́сть, послѣ́довала еси́ Христу́ и, дѣ́ючи, учи́ла еси́ презира́ти у́бо пло́ть, прехо́дитъ бо прилѣ́жати же о души́ ве́щи безсме́ртнѣй. Тѣ́мже и со а́нгелы сра́дуется, преподо́бная Мари́е, ду́хъ тво́й.</p>	<p>У теби се, мати, сигурно спасе Боголикост, јер си примивши Крст, следила Господа Христа. Делима си учила презирати тело, желећи више за душу ствари безсмртне, зато и са Анђелима, Света Маријо Египћанко, радује се дух твој.</p>
---	---

СВЕТИ АПОСТОЛИ: ТРОПАР, ГЛАС 3

ИРОДИОН, АГАВ, РУФ, АСИНКРИТ, ФЛЕГОНТ и ЕРМИЈЕ

<p>Апостоли Свјатији: Иродионе, Агаве, Руфе, Асинкрите, Флегонте и Ермије, молите Милостиваго Бога, да прегрјешениј остављеније подаст душам нашим.</p>	<p>Апостоли Свети: Иродионе, Агаве, Руфе, Асинкрите, Флегонте и Ермије, молите Милостивога Бога, да опроштај грехова подари душама нашим.</p>
---	---

и ДРУГИ СВЕТИ СА ЊИМА – ТРОПАР, ГЛАС 4:

Боже - Светих који су се прославили са Апостолима Иродионом, Агавом, Руфом, Асинкритом, Флегонтом и Ермијем - чини увек са нама по Твојој доброты, не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 5:

<p>Ко аду Спасе мој сошел јеси и врата сокрушивиј јако Всесилен, умерших јако Создатељ совоскресил јеси, и смрти жало сокрушил јеси и Адам от кљатви избављен бист, Человјекољубче, тјемже Ти зовем: Спаси нас Господи.</p>	<p>У ад си сишао, Спаситељу мој, Ти Који си уништио врата пакла као Најсилнији. Умрле си као Творац са Собом васкрсао и Адам би избављен од проклетства, Човекољупче. Због тога Ти сви кличемо: Спаси нас Господе!</p>
---	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ПРЕПОДОБНА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА – Кондак, ГЛАС 3

ПОДОБНО: ДЈЕВА ДНЕС...

<p>Блудáми пёрвѣ преиспóлна всѣческими, Христóва невѣста днёсь покајніемъ явѣся, áнгельское жѣтельство подражáющи, дѣмоны Крестá ору́жіемъ погубляеть. Сегó рáди Цáрствія неvēста явѣлася есѣ, Маріе преслáвная.</p>	<p>У почетку пуна сваког блуда, а после си покајањем невеста Христова постала, јер се јеси животом на ангеле угледала. Демоне си оружијем крста поразила, зато си невеста царства Божијег постала, Маријо преславна.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ АПОСТОЛИ: Кондак, ГЛАС 2

ИРОДИОН, АГАВ, РУФ, АСИНКРИТ, ФЛЕГОНТ и ЕРМИЈЕ

ПОДОБАН: Вишњих ишчја...

Показали сте се као Христови ученици и Апостоли свечасни, Иродионе славни, Агаве и Руфе, Асинкрите и Флегонте са Ермијем. Молите се увек Господу да нама који вас песмама прослављамо подари опроштај грехова.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Василија Великог:

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“,

ПЕВА СЕ НА 8. ГЛАС:

<p>О Тебје Радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар: ангелскиј собор и человјеческиј род; Освјашчениј Храме и Рају Словесниј, дјевственаја Похвало, из Њејаже Бог воплотисја и Младенец бист; прежде вјек сиј Бог наш: ложесна бо Твоја престол сотвори, и чрево Твоје прострањеје небес содјела; о Тебје радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар - слава Тебје.</p>	<p>Теби се, Благодатна, радује сва твар: Анђелски сабор и људски род; Освећени Храме и Рају Духовни, девичанства Похвало. Из Тебе се Бог оваплоти и Дете постаде, Он, Предвечни Бог наш. Јер крило Твоје учини престолом, и утробу Твоју показа широм од небеса. Теби се, Благодатна, радује сва твар - слава Теби.</p>
---	---

Свештеник: *Најпре помени, Господе, преосвештеног епископа нашег (име), и даруј га светим твојим Црквама, у миру, читава, часна, здрава, дуговечна и да правилно управља речју Истине Твоје.*

Хор: И всјех и всја.

ИЗА „И ВСЈЕХ И ВСЈА“, пева се на 4. глас: spc.rs/sr/liturgija-svetog-vasilija-velikog-0

<p>Небојављенаго Христова тајника, владичња свјетилника пресвјетла; иже от Кесарији Кападокијскија страни, Василија Великаго - вси да восхвалим.</p>	<p>Похвалимо сви, с Неба објављеног Христовог сарадника, Господњег светилника пресветлог, Василија Великог, који је из Кесарије Кападокијске!</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + ПРЕПОДОБНА МАРИЈА ЕГИПЋАНКА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.